

习近平在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时强调

坚定信心保持定力 稳扎稳打善作善成 推动雄安新区建设不断取得新进展

新华社河北雄安新区5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在河北省雄安新区考察，主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。他强调，雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段，工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。要坚定信心，保持定力，稳扎稳打，善作善成，推动各项工作不断取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察并出席座谈会。

5月10日，习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下，深入雄安新区的高铁站、社区、建设工地等，就高标准高质量推进雄安新区建设进行调研。

当天上午，习近平乘高铁前往雄安新区，抵达后首先考察了雄安站的建设运行情况。雄安站是雄安新区开

工建设的第一个重大基础设施项目，具有标志性意义。习近平先后察看站台、候车大厅、站外广场，了解雄安站建设运营和所在的昝岗片区规划建设情况。习近平指出，雄安站是雄安新区的交汇车站，要进一步完善联通雄安站和雄安新区的交通“微血管”，提升人流物流聚集和疏散的效率。要把昝岗片区建设成为高端高新产业集群区，让各方来客一到雄安，就能感受到雄安新区扑面而来的现代化新气象。

习近平随后乘车来到容东片区南文营社区。该社区安置了安新、容城两县回迁群众5000多人。习近平先后来到党群服务中心和社区食堂，同社区工作人员、现场办事群众、就餐的社区老人等亲切交流，仔细查看民情台账，对社区开展的便民养老服务等表示肯定。习近平强调，我一直牵挂着回迁群众，看到大家生活好，我很欣慰。建设好雄安新区，重要的是衔接好安居和乐业，让群众住得稳、过得安、有奔头。要同步推进城市管理现代化，从一开始就下好“绣花”功夫，积极推进基

公共服务均等化，构筑新时代宜居宜居的“人民之城”。

习近平走进回迁居民李敬和家中看望。李敬和告诉总书记，2021年11月迁入新居，房子宽敞明亮，住得十分舒心，日子越过越红火。习近平强调，建设雄安新区是党中央作出的重大战略决策，大家响应国家号召，积极配合，为国家战略实施作出了贡献。他勉励年轻一代在强国建设、民族复兴的进程中，坚定信心、学好本领，造福桑梓，做社会主义事业的建设者和接班人。

临别时，居民们高声欢呼“总书记好”，习近平向大家挥手致意。他深情地对大家说，河北是我工作过的地方，我对这里充满感情，把这里建设好是我的心愿。建设雄安新区是千年大计、国家大事，既不能心浮气躁，也不能等靠，要踏踏实努力，久久为功。

雄安城际枢纽位于雄安新区启动区的核心位置。习近平来到雄安城际站及国贸中心项目建设现场，看沙盘、登平台、远眺建设工地，了解启动区重大基础设施项目及重点疏解项目规划

天舟六号货运飞船发射任务取得圆满成功

空间站应用与发展阶段飞行任务首战告捷

新华社海南文昌5月10日电 (记者 李国利 孙鲁明 郭明芝)5月10日21时22分，搭载天舟六号货运飞船的长征七号遥七运载火箭，在我国文昌航天发射场点火发射，约10分钟后，火箭成功分离并进入预定轨道，之后飞船太阳能帆板顺利展开工作，发射取得圆满成功。后续，天舟六号货运飞船将与在轨运行的空间站组合体进行交会对接。

据中国载人航天工程办公室介绍，天舟六号货运飞船装载了神舟十六号和神舟十七号6名航天员在轨驻留消

耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资。为提高货物运输能力，本次任务天舟六号货运飞船进行了优化改进，将货运飞船发射需求由1年2次优化为2年3次，有效降低了运输成本。此外，飞船还搭载了大连理工大学试验卫星等项目。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的首次飞行任务，是工程立项实施以来的第28次发射任务，也是长征系列运载火箭的第472次飞行。

本报讯 (记者 李凤霞)5月9日下午，市政府召开重点工作推进会议，贯彻落实省委、省政府有关要求，安排部署全市高校毕业生就业、重大隐患事故整治等重点工作。市长吉建军出席并讲话。王宏武、秦胜军、张元明、吴兵、岳新坦、王文峰出席会议。

吉建军要求，要用心用情解决高校毕业生就业创业。要坚持把稳就业作为今年工作的重中之重，坚持市场导向和政府促进并重、政策激励和服务助力并举，努力为广大高校毕业生提供更多的就业岗位、更精准的就业服务、更优质的培训机会和更好的权益保障，以高校毕业生高质量充分就业推动全市经济社会高质量发展。要积极拓宽市场化社会化就业渠道，引导广大毕业生转变就业观念，树立“先就业、再择业”的正确就业理念。相关部门要围绕我市三大战略性新兴产业和十大特色优势产业集群发展和重点企业用工保障，搭建校企对接平台，加大政策支持力度，让更多高校毕业生留在企业、留在周口。要稳定政策性岗位招录规模，摸清空缺岗位数，最大限度挖掘就业空间。要鼓励高校毕业生参军入伍，广泛宣传、精准动员，高质量完成征兵任务。要做实做细就业创业服务，深入推进“人人持证、技能河南”建设，根据高校毕业生培训意愿和企业用人需求，有针对性开展新兴产业、智能制造、现代服务业等领域职业技能培训，切实提高求职匹配度和培训后就业率。要加大劳动保障监察执法力度，全力维护高校毕业生合法权益。要兜牢困难就业底线。各县(市、区)要对本地就业困难大学生、来自原脱贫家庭和“零就业”家庭的未就业毕业生情况，做到底数清楚、精准掌握，建立需求台账，对这些未就业毕业生制定“一人一策”帮扶计划，优先推荐岗位、优先落实政策、优先组织培训见习。

吉建军强调，要深入推进重大事故隐患专项排查整治。要紧盯道路交通领域，聚焦“人车路企”，严查非法运营、“三超一疲劳”等严重违法行为，靶向攻坚、常抓不懈。要紧盯消防领域，把医院、商超、工厂车间、娱乐场所、大型综合体、九小场所等重点场所和劳动密集型企业作为重中之重，从源头和细节上防患于未然。要紧盯建筑施工领域，强化危险性较大工程管控和施工现场安全检查，尤其抓好经营性自建房安全隐患排查整治。要紧盯危险化学品领域，严格落实危化品重大危险源企业包保责任制，常态化开展化工装置设备带“病”运行专项排查整治。要紧盯燃气领域，加大城市燃气管网更新改造力度，强化瓶装液化气充装、存储、运输、使用等各环节整治。要紧盯工贸领域，严格排查特种作业未持证上岗等违法违章行为，坚决遏制各类安全事故发生。要压实压紧各级领导干部防汛工作责任，深入开展防汛安全隐患排查整治，切实做好防汛备汛工作。

王宏武主持会议并安排有关工作。市人社局解读《2023年周口市支持高校毕业生等青年就业创业若干政策措施》。②16

市政府重点工作推进会议召开

吉建军作工作部署

厚重周家口 文化新亮点

鹿邑：“老子故里”的沉浸式体验(上篇)

记者 王晨



调查研究是谋事之基、成事之道，没有调查就没有发言权。中共中央办公厅日前印发《关于在全党大兴调查研究的工作方案》，要求在全党大兴调查研究，作为在全党开展主题教育的重要内容，推动全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

近日，全市宣传思想文化战线开展大调研工作，市委宣传部联合相关部门成立调研组，对我市中华优秀传统文化的周口生动实践、精神文明创建、打造历史文化名城新亮点、周口“周末公益剧场”、新时代宣传思想工作群众路线、书香周口、文旅文创融合等方面进行调研，充分了解群众所盼、所需、所求，从实际出发，发挥我市历史文化资源优势，破解工作难点、堵点、痛点。

通过实地调研，本报甄选我市部分文化新亮点进行采访，并开设“厚重周家口文化新亮点”专栏进行报道，与广大读者一起感受文化周口的蜕变升华，见证百姓生活的幸福变迁。

老子，作为一名东方哲人，他的哲学思想和由他创立的道家学派，对中国思想文化的发展产生了积极而深远的影响。老子著作的《道德经》，被视为中华哲学宝典、文化名典，是中国哲学的开山之作。

鹿邑，是伟大的哲学家、思想家、道家学派创始人老子的诞生地，素有“老子故里、道家之源、道教祖庭、李姓之根”的美誉。2021年，“老子祭典”入选全国第五批国家级非物质文化遗产代表性项目，这在老子文化发展历史进程中具有里程碑意义。

游客从“参观者”变为“参与者”
在老子文化博物馆，当恢宏的音乐响起，苍穹环幕上首先由粒子流搭建出一尊老子像，随后数千本《道德经》围绕而上，展现出“道”字。转瞬，苍穹环幕画面发生改变，粒子流老子像散为星空，化为水流，最终引出一幅幅老子画像……沉浸式体验老子的传奇一生。

这种强烈的视觉冲击力，一下抓住了参观者的思绪，令大家沉浸在天、地、宇宙和水之间，不觉时间之流逝，忘却俗世之烦扰。

(下转第三版)

聚焦重点关键 强化担当实干

我市多措并举推动能力作风建设持续走深走实

本报讯 (记者 杜林波)今年以来，全市各级各部门坚持以学习贯彻党的二十大精神为主线，引导推动党员干部在重点项目建设、重大工作推进中强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，注重在急难险重和艰苦环境中磨砺干部，不断增强干部处理复杂问题和应对紧急事件的能力，确保能力作风建设年活动不断取得新进展、新成效。

聚焦重点工作，在高质量跨越发展中锤炼干部。398个市重点项目建设完成投资608.33亿元，完成年度目标任务的34.35%。277个第七期“三个一批”项目完成投资662.75亿元，占年度目标的55.2%。目前，全市100万亩高标准农田示范区总体工程建设进度达89.6%，田间工程建设已基本完成。

创新工作方法，推动活动走深走实。太康县聚焦市委提出的“一季度开工30%、二季度开工80%”的目标，全面推行“拿地即开工”“提前介入”等模式，建立项目推进台账，倒排工期、挂图作战，推动项目快投产、快达效，先后帮助企业招工1100余人。沈丘县坚持以人民为中心的发展思想，推行“徒步工作法”“一线工作法”“问题工作法”，统筹推进中心城区和乡村建设，有力促进了干部作风转变。扶沟县持续落实“三个一”推进机制，对在建项目实行“三单化”动态管理，确保签约项目早开工、开工项目早入库、入库项目早投产。

突出培训实效，着力提升党员

干部能力水平。市委组织部牵头做好全市县处级干部、基层党员党的二十大精神集中轮训工作，以县处级主题培训班为引领，做到党员干部学习党的二十大精神全覆盖，把党的二十大精神转化为党员干部的行动指南。此外，为全面加强我市乡镇行政执法队伍建设，规范行政执法行为，切实提升执法人员依法行政理念和行政执法水平，各县市区举办了乡镇综合行政执法专题培训班。

强化督促检查，确保活动取得实效。我市印发《周口市激励保护党员干部担当作为与常态化开展不担当不作为专项治理工作一体推进联席会议制度》《市纪委监委开展激励保护党员干部担当作为与常态化开展不担当不作为专项治理“一体推进”工作若干措施》，开展重点领域治理，多措并举拓宽问题线索来源渠道，发挥纪检监察部门问责职能，激励干部担当作为；印发《关于进一步加强周口市优化营商环境“监督一点通”智慧平台推广应用的通知》，全力营造风清气正的良好政治生态和良好发展环境。

能力作风建设没有“休止符”，只有“进行时”。下一步，我市将深入贯彻落实市委有关工作部署，把加强能力作风建设与推动中心工作深度融合、同频共振，进一步推动全市干部在学习中增强本领、在实干中锤炼作风，切实以能力作风建设成效推动全市经济社会高质量发展。①6

